
行政院勞動力發展署北基宜花金馬分署 
五股職業訓練場 

114年度自動化機電控制班第 1期訓前評量卷          
姓名：________編號：________ 

[測驗日期：114/06/25(三)_ 上午 9時 30分至上午 10時 00分 

※題型：數理推理能力基礎及機電整合相關知識  
 (※可在測驗卷上演算，測驗完後試卷繳回。) 

※特別注意事項：答案請正確填劃於答案卡格內。本訓前評量卷共計 5頁，
共計選擇 25題(單選)，每題 4分、合計 100分，測試時間為 30分鐘。 

 

題號 答案 內                                容 

1. (1) 有一箱子，內有 3黑球與 2白球。有一遊戲，從箱子中任取出一球。假設每一顆球被
取出的機率都相同，若取出黑球可得獎金 50元，而取出白球可得獎金 100元，則下列
哪一個選項是此遊戲的獎金期望值？  
(1) 70元              (2) 75元  
(3) 80元              (4) 85元  
 

2. (2) 根據台灣壽險業的資料，男性從 0歲、1歲、…到 60歲各年齡層的死亡率(單位：%) 
依序為  
1.0250, 0.2350, 0.1520, 0.1010, 0.0720, 0.0590, 0.0550, 0.0540, 0.0540, 0.0520, 0.0490, 
0.0470, 0.0490, 0.0560, 0.0759, 0.1029, 0.1394, 0.1890, 0.2034, 0.2123, 0.2164, 0.2166, 
0.2137, 0.2085, 0.2019, 0.1948, 0.1882, 0.1830, 0.1799, 0.1793, 0.1813, 0.1862, 0.1941, 
0.2051, 0.2190, 0.2354, 0.2539, 0.2742, 0.2961, 0.3202, 0.3472, 0.3779, 0.4129, 0.4527, 
0.4962, 0.5420, 0.5886, 0.6346, 0.6791, 0.7239, 0.7711, 0.8229, 0.8817, 0.9493, 1.0268, 
1.1148, 1.2139, 1.3250, 1.4485, 1.5851, 1.7353。  
經初步整理後，已知 61個資料中共有 24個資料小於 0.2。請問死亡率資料的中位數 
為下列哪一個選項？  
(1) 0.2034              (2) 0.2164  
(3) 0.2137              (4) 0.2085  

3. (4) 多項式4(𝑥ଶ + 1) + (𝑥 + 1)ଶ(𝑥 − 3) + (𝑥 − 1)ଷ等於下列哪一個選項？  
(1) 2(𝑥 + 1)ଶ           (2)  2(𝑥 − 1)ଶ(𝑥 + 1) 
(3)  2(𝑥 − 1)ଶ           (4)  2(𝑥 − 1)(𝑥 + 1) 
 

4. (3) 空間中一長方體如下圖所示，其中ABCD為正方形，BE為長方體的一邊。已知 
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5. (1) 已知首項為a、公比為r的無窮等比級數和等於5；首項為a、公比為3r的無窮等比級數和
等於7，則首項為a、公比為2r的無窮等比級數和等於 
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6. (3) 高三甲班共有 20位男生、15位女生，需推派 3位同學參加某項全校性活動。班會中

大家決定用抽籤的方式決定參加人選。若每個人中籤的機率相等，則推派的三位同學

中有男也有女的機率為 
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7. (2) 一礦物內含A、B、C三種放射性物質，放射出同一種輻射。已知A、B、C每公克分別

會釋放出1單位、2單位、1單位的輻射強度，又知A、B、C每過半年其質量分別變為原
來質量的1/2、1/3、1/4倍。於一年前測得此礦物的輻射強度為66單位，而半年前 測得
此礦物的輻射強度為22單位，且目前此礦物的輻射強度為8單位，則目前此礦物中A之
質量為 
(1) 2公克                 (2) 4公克 
(3)6公克                 (4) 8公克 

 
8. (4) 在坐標平面上，圓C的圓心在原點且半徑為2，已知直線L與圓C相交，請問L與下 列哪

些圖形一定相交？  

(1) x軸                    (2) 𝑦 = ቀ
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(3) 𝑥ଶ + 𝑦ଶ = 3            (4) (𝑥 − 2)ଶ + 𝑦ଶ = 16 
 

9. (2) 如圖為颱風由臺灣東部往西偏北移動之示意圖。當颱風中心正由西海岸中部的乙點附 
近出海時，甲、乙、丙、丁、戊五處海岸，何處最容易發生海水倒灌的天然災害？。 
(1) 甲                     (2)丙  
(2) 丁                     (4)戊 

 

 
 



10. (3) 在空氣中的水氣量不變的情況下，溫度降低而使空氣中的水氣量達到飽和之溫度稱為

露點。甲、乙、丙、丁等四個城市的氣溫和露點如表哪一個城市的相對溼度最高？  
(1)甲                      (2)乙  
(3)丙                      (4)丁 

 
11. (4) 如圖為兩條固定在xy平面上的長直導線，均通過原點，且與x軸的夾角均為45°，兩導

線上的直流電流，大小相同，方向如箭號所示。假設位於y軸上的甲點到兩導線的垂直
距離遠小於兩導線的長度，則下列關於該點上磁場方向與量值的敘述，何者正確？  
(1)磁場方向向+y            
(2)磁場方向向−y  
(3)磁場方向垂直穿入紙面    
(4)磁場方向垂直穿出紙面 
 
 
 

12. (2) 假設一外星人使用的質量單位為☉，長度單位為⊕。當該外星人來到地球時，發現和
地球的單位比較，1☉= 4.0 kg  1⊕= 0.50 m 。若此外星人身體的質量為8☉，體積為 
0.8⊕ଷ ，則此外星人身體的平均密度相當於多少𝑘𝑔/𝑚ଷ  
(1) 2x10ଷ              (2) 3.2x10ଶ 
(3) 4x10ଵ              (4) 8x10ଵ 
 

13. (4) 一質點沿 x軸作一維直線運動，其速度 𝑣௫ 與時間 t 的關係如圖所示。下列有關該質點
位移與路徑長關係的敍述，何者正確？ 
(1)從0.0至2.0秒的全程運動，質點的位移量值大於路徑長  
(2)從0.0至2.0秒的全程運動，質點的位移量值小於路徑長  
(3)從0.0至3.0秒的全程運動，質點的位移量值等於路徑長  
(4)從0.0至3.0秒的全程運動，質點的位移量值小於路徑長 

 



14. (3) 在一大氣壓下，將1.0kg的碎冰塊加入不加蓋的空鍋中，以穩定的小火緩慢加熱。 假
設加熱過程中鍋內的冰與水均穩定吸熱，十分鐘後，鍋中只剩下0.90kg正沸騰中 的水
，則本過程中被加熱物質其溫度與加熱時間的關係圖，最可能為下列何者？ 

(1)         (2)  
 
 

(3)        (4)  
 

15. (4) 現代科技中的雷射、半導體及液晶在日常生活中都具有重要的應用，若應用的實例： 
(甲)積體電路，(乙)手術醫療，(丙)顯示器，則此三實例與上述現代科技的對應，下列
中的選項何者最為恰當？ 
(1)雷射：甲     半導體：丙   液晶： 乙 
(2)雷射：乙     半導體：丙   液晶：甲  
(3)雷射：甲     半導體：丙   液晶：乙  
(4)雷射：乙     半導體：甲   液晶：丙 

16. (2) 美國航太總署所發射的精神號探測車，在2004年初降落於火星的古希柏（Gusev）隕石
坑。這個隕石坑直徑約200公里；而地球上常見的隕石坑直徑則約為 20公尺到1公里。
火星是太陽系中的行星，其表面的大氣壓力及重力加速度大約分別是地球對應值的

0.006和0.4倍。精神號的裝備類似於地質探勘機器人，主要是利用立體攝影機和紅外線
攝影機拍攝火星的地形影像，再以無線電波傳回地球。取地球表面重力加速度的量值

為 9.8 𝑚
𝑠ଶൗ ，大氣壓力在 0℃時為 760 mm 水銀柱高。當火星表面溫度接近 0℃時，

以托里切利實驗裝置測量火星表面的大氣壓力，則水銀柱高出水銀槽表面的高度約為

若干？ 
(1) 1.8 mm                    (2) 4.6 mm 
(2) 11mm                     (4) 380 mm 

17. (2) 耳溫槍是一種溫度計，將耳溫槍的探測端塞到耳朵裡，利用探測端內的紅外線檢測元

件，可快速測量耳溫。下列何者是耳溫槍能夠量到耳溫的主要原因？  
(1)熱藉由熱質流動由皮膚傳到耳溫槍  
(2)熱由耳膜以輻射的方式傳到耳溫槍  
(3)熱由耳膜以傳導的方式經由空氣傳到耳溫槍  
(4)熱由接觸的皮膚以傳導的方式直接傳到耳溫槍 

18. (1) 一般電源供應器具有何種保護裝置？  
(1)過電流保護                  (2)過溫度保護  
(3)過電阻保護                  (4)過流量保護 。 



 

19. (3) 下圖有5支螺絲需鎖緊時，其較佳的鎖緊順序為  
(1)1-2-3-4-5                   (2)5-4-3-2-1  
(3)3-2-4-1-5                   (4)1-5-2-4-3 。 

 
 
 
 

20. (1) 大齒輪與從動小齒輪中間加入惰輪時，其轉速比  
(1)不變                       (2)變快  
(3)變慢                       (4)惰輪大小而定 。 

21. (2) 當馬達連接聯軸器驅動導螺桿及平台負荷時，其安裝之偏心度應較聯軸器允許範圍  
(1)較大                       (2)較小  
(3)剛好在最大範圍             (4)無關 。 

22. (4) 騎腳踏車踩踏板的動作，是何種機構的運動？  
(1)搖桿-滑塊                  (2)雙搖桿  
(3)雙曲柄                     (4)搖桿-曲柄 機構。 

23. 
(4) 

馬達是屬於何種負載？  
(1)電容性                     (2)電壓性  
(3)電流性                     (4)電感性 。 

24. (2) 在使用兩台DC24V 電源供應器並聯供電時  
(1) 只要正電源接在一起  
(2) 只要負電源接在一起  
(3) 正電源接在一起且負電源接在一起  
(4) 只要接地端接在一起 。 

25. (2) 裝置無熔線開關時  
(1) 將開關置於ON位置  
(2) 將開關置於OFF位置  
(3) 將開關置於跳脫位置  
(4) 將開關置於ON位置且用膠布貼牢 。 
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